

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS	PESETAS
EN LA CAPITAL, UN MES.	150
IDEM, TRIMESTRE.	4
FUERA, TRIMESTRE.	450

DIARIO DE INFORMACION

DEFENSA DE INTERESES REGIONALES
INFORMACION DE ESPAÑA Y EXTRANJERO
ANUNCIOS Y ESQUELAS: PRECIOS SEGUN TARIFA

AÑO XLII.—NÚM. 17.951.—SÁBADO 29 DE NOVIEMBRE 1919

Número suelto 5 céntimos

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA, MINANA, 7 y 9

Nota política

Se pierde el tiempo

Desde el 15 de este mes están reanudadas las sesiones de Cortes, y ya la hora no ha podido ser más estéril. Los primeros días se invirtieron en una lucha personalista, llegando a veces a la chulería y siempre al escándalo entre periodistas y ministeriales. Ahora, en vista de las espumas de la prensa y de los políticos sensatos, se ha variado el procedimiento, pero continúa la esterilidad. Por medio de proposiciones incidentales se discuten todas aquellas cuestiones que antes tenían su marco en el indispensable debate político, cada vez que las Cortes se reúnan.

Anteayer se discutió una proposición del señor Cierva pidiendo la extensión al resto de España del auxilio del Gobierno a las industrias de alimentación, como se ha hecho en Madrid. En efecto, resulta muy donosa la solución del Gobierno al conflicto del pan en Madrid. Los obreros piden aumentos de salario, los patronos afirman que la industria no los resiste sin subir el precio del pan, y el Gobierno no acepta la subida e invita al ayuntamiento a incautarse de los hornos, y como el alcalde no está dispuesto, se incauta el ministro, accediendo a las demandas obreras, y Madrid como pan sin subir el precio y España para. ¿Por qué no extender la medida al resto del país, sin privilegio alguno? Muchos diputados que opinan así, se ausentaron del salón, sin embargo, votando en contra por el carácter político de la proposición.

Efectivamente lo tenía, y eso demuestra deplorablemente que se hace política de todo, y que las cosas no interesan por ellas mismas sino por sus derivaciones personalistas, y eso es deplorable degeneración de un sistema de gobierno centralista.

Ayer tocó el turno a la legalidad o ilegalidad de las Juntas de Defensa. Alguien creyó ver una maniobra del Gobierno ante las concomitancias reales o supuestas de Cierva, y las tales Juntas. Pero lo único que sacamos en limpio fue que los elementos liberales y reformistas no se atrevieron a ponerse frente a frente de tales organismos y presentaron una proposición ambigua, y los conservadores, aun estando a matar las dos ramas, tuvieron que concurrir en la votación, contraria a la proposición del señor Domingo. El único que sustentó un criterio racional y práctico fue el señor Ceballos, que si al presentarse no era así, debía decirlo claramente al presidente del Consejo de ministros y el Parlamento debería intervenir entonces, de otro modo, la discusión era ciega. El señor Sánchez Toca negó que hubiera estorbado alguno de esta clase, y a pesar de todo se siguió discutiendo.

El conde de Romanones dijo claramente que dimitió en abril por causa de un documento de los militares, referente a la cuestión social, y añadió que no volverá a ser poder mientras las Juntas actúen ilegalmente. Pero se quedó después tan tranquilo, nadaando entre dos aguas, como acostumbra.

Para el martes está anunciado el debate sobre la situación de Barcelona. Asunto de tan innegable importancia como para que se dilatera en un debate bizantino, como el que ha tenido lugar estos días en el Senado sobre el mismo tema, sino supiéramos que quien ha de iniciarlo es el señor Ceballos, el cual, por su temperamento y por su amor a Barcelona, pondrá sus grandes dotes de estadista al servicio de la cuestión social, que en estos días es la de mayor interés, no solo en Barcelona, sino en España y en todo el mundo. Esperamos con interés sus palabras.

El

ferrocarril directo

De una carta de un amigo nuestro residente en Madrid, como las siguientes líneas, que creamos interesantes para los valencianos.

"En la recepción habida en Palacio con motivo del Congreso de Ingeniería, el Rey, en conversación con don José Carbonell, autor de uno de los proyectos, se interesó vivamente por la cuestión, diciéndome que tenía verdadero interés en que se realizara, pues lo creía de necesidad para España, y preguntándome por el estado del asunto, habiéndome notificado que el día 2 de enero se iba a subsistir el otro proyecto, el del señor Bellido, y si no se presentaba postor, entonces le pediría audiencia para informarle del proyecto, lo que el Rey lo agradeció efusivamente."

Aviso a los toneleros

Los señores Vicente Cursi y Compañía, de Grau-Valencia, al precio de tarifa y contratados por seis meses.

MIRANDO A EUROPA

UNA SINTAXIS Y UNA COMPOSICION

Si, tenéis razón, amigo Fomet. Tan alto como queráis debe vivir el artista; en las cumbres del pensamiento, bien cerca de la Verdad. Pero los "Artisans" dicen, y yo con ellos: de cara siempre a la ciudad, a su lado y a su servicio.

Y no quiero esto decir que los artistas, que los pintores, que los poetas, abandonen su tarea y se hagan obreros. No. No pedimos trunque alguno de papeles; no queremos vestir a la Inteligencia con la blusa del albañil. Ahora no se trata de ello. Aspiramos a que los intelectuales vivan en la "claridad" del espíritu, pero que en ella cumplan su misión y sientan una "responsabilidad". En sus manos tienen un instrumento de perfección social, un tesoro que no es del todo suyo, que es una resultante de muchas generaciones, producto de múltiples esfuerzos.

¿Qué hacer con esta riqueza? ¿Columinadas de monedas, guirnalda y más guirnalda, coronas áureas, batallas de flores, fuegos de artificio para embobar a las gentes? La Inteligencia "des jours nouveaux" no gusta de avares, de Robinsones, ni de malabaristas. La Inteligencia es el cerebro de la ciudad, y tiene un programa que cumplir; su dictadura sería perjudicial a la sociedad; pero su abstención sería un crimen. Cada cosa en su sitio, cada órgano con su función. La de la Inteligencia la exponen así "les artisans" al decir: "Tu conoces el valor de los planos y el orden de los valores. Tu conoces el arte de la sintaxis y de la composición. Convierte en obra viva una sintaxis y una composición sociales. Realiza esta obra".

Y esto es todo! Una composición social, esto es, una creación de valores; y una sintaxis, es decir, una coordinación. Esto piden a los intelectuales "Les Artisans des jours nouveaux". Y esto pedíamos a nuestros artistas, a nuestros pintores, a nuestros poetas. No pensamos ensombrecer sus ciegos, no pretendemos formar con ellos una cabalgata de ciegos, ni un espectáculo de feria. Que cada cual viva en su torre de marfil, pero no con el encantamiento de una princesa de leyenda, sino con la fiebre del ciudadano, con el espíritu bien despierto a las inquietudes de la ciudad, que espera de la Inteligencia; ¡esto es todo! una sintaxis y una composición sociales.

En tierra francesa luchó medio mundo contra el otro medio; en la batalla murieron millones de hombres, cayeron mil ciudades y desaparecieron bosques seculares; pero no solo hombres, no solo ciudades, no solo bosques; también principios, también leyes, sufrieron la presión brutal y mortífera del tanque de la guerra.... Y luego, cuando la fiera se hartó y el cañón horrible volvió al cuartel, ¿qué hacer? El patriota, el político, el intelectual, ¿qué partido tomar ante la devastación moral y material? ¿Cómo obrar ante el desorden de las cosas y de los espíritus? ¿Sentarse en las ruinas y presenciar el galope majestuoso de las nubes, altas, muy altas, en el fondo azulísimo del cielo? ¿Disparar en la noche de la post-guerra los cohetes sobrados, para recrearse en la desolación, con una lluvia menuda de colores?

Francia no vaciló; ya conocemos el pensamiento de sus intelectuales, cuyo Manifiesto comienza así: "La inteligencia francesa no es dote de un grupo de teóricos. Un político, André Payer, ante el problema de la reconstrucción, dice en "La Patrie": "Nosotros tenemos el firme propósito de ser les bons artisans" y otro político, Georges Bourdon, pide la entrada de la Ciencia en la política, mediante la aplicación del análisis en "oposición a la síntesis, con la cual se complacen los doctrinarios y los teóricos de lo absoluto".

Y ahora volvamos a nuestro hogar. También aquí vivió un día la tragedia, y un devastador poniente llegó hasta nuestras playas, arrasando pueblos y agostando espíritus. Contrastando con la fecundidad de la tierra, ¡qué estéril el pensamiento! ¡qué humilde la voluntad! de espaldas al Mediterráneo, hemos traído la vacueta a casa, y nuestra post-guerra parece eterna.

Pero los "artisans des jours nouveaux" no saben de elegias. Por esto a la obra de reconstrucción invitáramos a nuestros artistas, a nuestros intelectuales; los deseamos constructores, ordenadores, artífices, "artisans" de una ciudad nueva, de Valencia (repetimos, nuestra Humanidad inmediata). Ese es, amigo Fomet, el más bello camino, la aplicación más hermosa de las actividades del espíritu. Existe en Valencia una tradición ciudadana, un espíritu de ciudad, un aristocratismo, en el sentimiento popular; hay en nuestro pueblo elementos de renovación que esperan su hora, aquella en que ahí se forje la más bella representación de Europa, a fuerza de Cultura y Patriotismo.

Y hasta tenemos ya nuestros "artisans". Lo son bastantes pintores y escultores de "La Juventud Artística Valenciana"; y también los patriotas de la "Juventud Valencianista" y los creadores del novismo "Instituto de Idiomas y los inspiradores de la "Editorial Valenciana"; y es "artisans" también Ernesto M. Ferrando, construyendo con nuestro idioma una hermosa prosa de ciudad y lo es Caballero, el poeta que canta nuestra fuerza en versos ciudadanos, y son "artisans" los organizadores de un Sindicato o de un Club de foot-ball.

De ningún modo, son los artistas que llenan la bolsa con la explotación de nuestro espíritu y conscientemente la pobreza ornamental de la ciudad, ni los autores de Avenidas mezquinas, ni los conceptuales de volante y credencial, ni los diputados sordo-mudos, ni los valencianos confeccionadores de operetas o de sámetes madrileños, ni los importadores de "colmos", ni los "incomprendidos", intelectuales de pena de café.

Y a estas potencialidades valencianas, a estas desbordadas energías, a estas actividades anárquicas, nosotros los decimos desde nuestro rincón, con las palabras de "Les artisans des jours nouveaux": No trabajéis al margen de la ciudad, sino de cara a ella. Vosotros, los intelectuales, los artistas, los políticos valencianos, ahí tenéis una vieja tradición ciudadana y un germen de nuevas glorias; dadle a Valencia, ¡esto es todo!, una sintaxis y una composición sociales.

Os conviene, amigo Fomet, la belleza de esta obra? Hacer de la ciudad un esfuerzo, una superación, un poema! Pues bien; así podéis construir nuestro glorioso aeroplano; seréis un buen "artisan". Un aeroplano es un producto del cálculo, un resultado también de una sintaxis y de una composición.

S. FERRANDIS LUNA.

La señora
Doña Vicenta Pastor Raga
dejó de existir ayer, a los 85 años de edad
R. I. P.
Sus hijos don Miguel y don Francisco Cases, hija política doña Carmen Baix, nietos, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

NOVEDADES-PELETERIA
Casa Torró ALMACENES
Pérez Pujol, 10

El desbarajuste de nuestro puerto

Lo que dice el conde de Villamar

Requerido por nosotros, el vicepresidente de la Junta de Obras del Puerto, señor conde de Villamar, para que nos explicase algo de lo que allí ocurre y nos diera su autorización sobre el posible mejoramiento del puerto, nos ha dicho:

"Es verdad que desde el año 1917 están paralizadas las obras, como ustedes dijeron. Pues debido al encarecimiento de los materiales, la contrata procuraba hacer solo aquellas obras indispensables, para que la Junta no le rescindiera el contrato. Después, la aruete del contratista vino a paralizarlas completamente, y la Junta se ha tenido que incautar de todo el material que había entregado anteriormente, valorado en unos 3.000.000 de pesetas, aparte de las vías y material móvil, y la liquidación que tuvo que hacerse por virtud de una real orden que mandaba hacer nueva liquidación, con el fin de establecer la diferencia del valor de los materiales antes y después durante la guerra, arrojó una diferencia de 4.000.000 pesetas. Más esta liquidación ha sido muy difícil de hacer, porque la Junta no tenía inventario alguno de los materiales. Únicamente apareció uno firmado por el señor Fuster, y después de mucho tiempo, otro inventario firmado por don Antonio Monleón, jefe de almacén de la contrata, en el cual aparecían más elementos de trabajo que en el hecho por el ingeniero señor Fuster.

Desde luego, nuestro puerto es pequeño, pequetísimo para las necesidades de Valencia, pero la estancia prolongada de las mercancías en los muelles, lo congestionan más aun. Y prueba de lo que digo es la real orden de Obras públicas de 7 del actual denegando la concesión de ataque fijo a varias empresas por falta de espacio. Si el muelle del Caballo se hubiese terminado, de momento, hubiera salvado la situación, más la falta de una cabría flotante ha obligado a paralizar las obras, hasta que se monte sobre una draga la grúa que hace falta. Este proyecto, como es natural, ha hecho preciso redactar un presupuesto y que lo aprueben en Madrid; todo lo cual ha retrasado la obra.

Respecto al asunto de los caballetes, la cuestión es clara; y estoy de acuerdo con lo que ustedes decían el otro día. Los caballetes son precisos; los caballetes no. Hay que acabar con la irregularidad que supone el que mientras en un caballete se ha hecho pagar 12 pesetas por embarrar una tonelada de conservas, en otro se han hecho pagar 15 pesetas. Y sobre todo, que no hay derecho a este monopolio, y que la Junta se prive de un ingreso que le corresponde. Y la demostración de que hoy los caballetes cobran excesivamente—valiéndose del monopolio—es que una entidad ha ofrecido hacer el embarque en las mismas condiciones y con una baja del 10 por caja. La Junta debe decidirse a la incautación de este servicio. Esto, aunque es difícil, no es imposible. Deben acabar todas las tolerancias que se han tenido con ellos, hasta el extremo de autorizarlos al presidente para ocupar la carretera como zona de caballete.

Con los elementos que hay en la Junta, se puede dar solución a todo. Son ellos personas dignas y competentes; sin otro defecto que obrar a veces a impulsos de presiones políticas o personales.

De forma es, que revisando todos los contratos de ataque fijo y elevando los aráneos que vienen pagando las empresas en virtud de estos contratos estipulados hace muchos años, y que hoy se deben reformar, se podría obtener un mayor beneficio, y tal vez llegara a rescindir algún contrato, a fin de aumentar la línea de ataque libre. Después, poniendo en vigor las nuevas tarifas—que obligarían a retirar muchas mercancías que hoy entorpecen las operaciones—se descongestionaría el puerto. Y respecto a los caballetes, por lo menos, es preciso establecerse unas tarifas para evitar los abusos de hoy.

Estas son las soluciones que se me ocurren de momento. He estudiado con cariño todo lo que afecta al puerto, y creo queda aun mucho camino a recorrer, a fin de que Valencia llegue a tener el puerto que le corresponde.

Yo no presento mi candidatura, como se ha dicho. Son mis amigos los que me han concedido este honor, teniendo en cuenta, sin duda, más que mis merecimientos personales, que son pocos, mi criterio sobre la organización del puerto, que es idéntico al que ellos defienden. Así es, que, si yo fuese a la presidencia, creo que rápidamente se podría dar solución a todo, porque sería señal de que la mayoría participaba del criterio que tantas veces

CULTURA VALENCIANA

PRELIMINARES

Fervorosamente asistimos a un inquieto alborotar de ideas y actuaciones que habrán, por fuerza, de evolucionar hacia una valiente intervención en el problema de la enseñanza. Reciente está, como un signo, la asamblea del Magisterio valenciano.

Pero, la pesadumbre, los apremios del vivir, repetidamente, parece como que manchen el albor del pensamiento y resten fuerza a las ideas que deben remontarse, claras y serenas, a los azules de la espiritualidad.

Y es que el maestro nacional padece hambre. Perdonadme la sinceridad. Yo también soy maestro. Cotidianamente debaten en su atormentado cerebro sus más exquisitas ideas, con sus más tristes pensamientos. Y, naturalmente, cuando suenan clarines de rebeldía y de transformación, una idea primordial le inquieta: "yo no puedo vivir". Y concluye: "Que me aumnten el sueldo". Y en las bases de todas las asambleas formula mendicante "que el sueldo mínimo sea de...."

Pero el mundo no detiene su vertiginosa carrera. Vientos de frondaorean los parques grises. Y temo que algún día nos sorprenda la lamentable nueva. "Los maestros se han declarado en huelga". Por más que no faltará personaje que comente; ¡¡¡¡¡Psh.....!!!

Amigos míos: Comprenderéis toda la amargura de nuestras palabras. Pusimos muy alto nuestros pensamientos, y sentiríamos una desviación funesta. Por esto quisieramos, en vosotros, más que en nadie, una mayor comprensión para nuestras ideas básicas.

Apenas hay maestro a quien no asuste la idea de que el Municipio, nuevamente, se encargue de retribuir sus santas funciones. El maestro, en este punto, es totalmente escéptico.

El Estado—aquí entiendo el Estado español,—que es más garante, que ejemplo, mejor dicho, que paga más puntualmente a sus funcionarios, es a quien corresponden las atenciones de la enseñanza. Y el maestro, que es una víctima del caciquismo local, piensa liberarse pasando a la dependencia del Estado, que es el gran caudice de la conciencia nacional, que, como en todo, en la enseñanza va un negocio y un margen para sus apetitos, y lucra; lucra sarcástica, despiadadamente.

El maestro, en este punto, olvida—¡oh! los apremios del vivir a que nos referimos,—que una radical transformación en las costumbres políticas, que un nuevo régimen ascendente, vendría a acabar con tanta barbarie cultural.

Por esto apelamos a la reflexión y cultura del Magisterio valenciano. Estudiad serenamente las cuestiones que el valencianismo político somete a la pública deliberación.

Nosotros queremos una Valencia libre, y a esta Valencia la requerimos árbitra de la educación y enseñanza de sus hijos, pues si esto no lo aconsejara normas pedagógicas, lo aclararía razones de ética.

Pasad la trascendencia de la transformación; meditad sobre la profunda evolución que habrán de sufrir las costumbres políticas seculares y la muerte de procedimientos inicuos que habrá de producirse.

Y al discutir, levantad la frente. Apartad vuestros ojos del estado de cosas actual, para que la idea brote en vuestro cerebro como un pájaro que vuela a la inmensidad.

PASCUAL ASINS.

Se sustentado en las juntas. Pero como no he solicitado, ni solicitaré el voto de nadie, no sé lo que pasará en la próxima sesión."

Nuevo canónigo

Don Manuel Pérez Arnal

Ayer fue firmado el nombramiento de canónigo de esta Metropolitana a favor del joven e ilustrado sacerdote doctor don Manuel Pérez Arnal.

En nuestra ciudad es conocido el nombre del nuevo canónigo, especialmente por el celo y actividad que ha desplegado en la enseñanza y educación de los seminaristas y en la acción social.

Es hijo de Náquera, y cuenta actualmente 40 años de edad. Hizo con lucimiento sus primeros estudios en Valencia, y los continuó y terminó brillantemente en la Universidad Gregoriana de Roma, siendo alumno del Colegio Español y obteniendo los grados de doctor en Filosofía, Teología y Derecho Canónico.

En Valencia ha sido Prefecto, Director espiritual y profesor del Seminario, en donde ha desempeñado las cátedras de Religión y Moral, Perfección de Latín, Preceptiva Literaria, Historia Eclesiástica. Actualmente es profesor de Teología Pastoral, Liturgia y Ascética.

En todos los cargos que ha ejercido ha demostrado especiales cualidades de celo, prudencia e ilustra-

ción. Además, en el campo de la acción social femenina, ha desarrollado una labor eficazísima como Consiliario del Patronato de Obreras de Intereses Católicos y del Sindicato de la Aguja, siendo en este ramo de la acción católica un prestigio por todos reconocido. Es, además, excelente periodista, colaborador asiduo de la revista "La Mujer Católica", y director desde su fundación de la revista mensual "La Mensajera", boletín de la Federación de Sindicatos Femeninos católicos.

Reciba nuestra enhorabuena al nuevo canónigo y el Cabildo Metropolitano, por este acertadísimo nombramiento.

OBRRERAS

La Constructora Valenciana ::::

Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las diez, para discutir la proposición de la junta directiva para reclamar mejoras a la clase patronal por los aumentos de precio que diariamente sufren los artículos de primera necesidad, y resolver un incidente relacionado con la huelga parcial de la obra de la calle de la Reina.

Caldereros en cobre

Han sido convocados a junta general para el lunes, a las ocho de la noche.

En el Gobierno civil

Informes oficiales

El señor Durán nos ha manifestado hoy lo siguiente:

"Estaba con el Gobernador el diputado señor Muga, quien a instancias del señor Durán, ha tenido la amabilidad de darnos detalles de todas las gestiones que en Madrid se han realizado referente al problema del arroz.

La síntesis de lo que el diputado por Sueca nos ha manifestado, es ya conocido, esto es: aumento de 15.000 toneladas a las 30.000 autorizadas; supresión del gravamen de 10 céntimos por saco; que el depósito de garantía que han de dejar los cosecheros pueda ser en cáscara; que para evitar el que se mezclen en el negocio de arroces, personas extrañas, la exportación se efectúe tan solo por los puertos de Valencia, Cullera, Gandía y Tarragona, y que se aumente un gravamen de 5 pesetas por saco, para la Diputación provincial de Valencia, con destino a obras públicas.

Ha añadido el señor Muga que se habrá de celebrar una asamblea para acordar la aplicación del referido gravamen, beneficiando, como es consiguiente, a las comarcas arroceras.

Después, el señor Durán ha seguido diciendo:

Me ha visitado una comisión de almaceneros de carbón vegetal, diciéndome que se les están agotando las existencias, y que tienen compras hechas en Cáceres, que no pueden traer por falta de vagones.

He telegrafiado en seguida al ministro, rogándole se destine material de ferrocarril para traer a Valencia el carbón de Cáceres.

La huelga de ladrillos tiene a solucionar, puesto que solo hay una diferencia de 15 céntimos entre lo que piden los obreros y lo que dan los patronos. Estos manifiestan que los verdaderos huelguistas son ellos, porque los obreros trabajan en las fábricas de cerámica de Manises y en el campo, ganando buenos jornales.

Del puerto solo sé que yo ni he intervenido ni quiero intervenir en nada. Haré constar esto porque algún periódico me atribuye fines políticos.

Parece que la Cámara de Comercio y las demás entidades que tienen representación en la Junta, están de acuerdo, a fin de votar al señor Jiménez de Benito para la presidencia, de lo cual me alegro mucho, porque así no habrá dualismo.

Acerea de la reclamación de los vitateros sobre las tarifas, es extraño que se acuerden ahora, cuando la Junta las expuso al público durante 30 días antes de tramitarlas; la Cámara de Comercio las tuvo otros 30 días, y yo otro mes.

Se me avisa que, dentro de tres o cuatro días llegará a Valencia un vapor con una expedición de turistas ingleses, que estarán aquí unos cuantos días, para conocer la ciudad y sus alrededores.

El ministro me comunica que el día 5 de diciembre llegará a nuestro puerto el vapor "Aranzazu", con cargamento completo de trigo argentino.

Hoy he autorizado la exportación de 317.300 kilos de arroz blanco. Y por hoy nada más puedo decir."

CULTURA

Expedientes

Para que les sean expedidos los títulos de maestros de primera enseñanza, han sido remitidos a la superioridad los expedientes de estudios de don Salvador Escrivá Sancho, don Manuel C. Palom Marín, don Vicente Torres Sorri, don José M. El Rodrigo Soriano, don Juan V. Vallés Irazo y don Manuel F. Ruiz Rubio.

Cuota militar

Por real orden del 8 del actual (D. O. núm. 252), se concede un año hasta el 9 de diciembre próximo, para acceder a los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas a los mozos del reclutamiento 1919 y agregados a él.

LA ESCUELA MILITAR VALENCIANA, plaza de Tristán, núm. 23, se encarga de las gestiones necesarias para ser de cuota.

Servicio rápido a Génova

El vapor A. LAZARO saldrá de Barcelona los días 1, 11 y 21 de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje. Abundación para el pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Agente de Aduanas: Señora viuda de Vicente Sanz Selma, Paseo de Colón, 1, bajos, Barcelona.

Plaza de Toros de Ondara

Para el domingo próximo gran espectáculo 4, NOVILLOS DE SANTOS, 4, que serán lidiados por

- **Charlot's, Hapisera y su botones** -

RECEPTORES DE YUTE

Estando próximo a llegar el vapor español "APOLO", con cargamento de yute, se ruega a los receptores de dicha mercancía en esta plaza se sirvan pasar por las oficinas de los señores Arriandiaga y Colombri, Príncipe Alfonso, 12, para tratar sobre asuntos de interés.

COÑAC BERTHA
EL MEJOR DE LOS CONOCIDOS
Pídase en fondas, cafés y ultramarinos

Petroleo regenerador "BAKU"

"AGUA OTONOWNA"
PARA HERMOSEAR EL CABELLO
De venta en las buenas droguerías, perfumerías y bazares

Huí fà anys

29 de novembre de 1291

En Jaume I pare de Valencia i vicent del seu esdevenidor, com a enamorat d'ella, pronostica sempre...

Por unas huerfanitas

Valencininos: Cumpliendo un acuerdillo de esta agrupación y guiados por un espíritu de justicia...

Epílogo de unos sucesos

Se suspende el Consejo de guerra

Esta mañana, y cuando ya estaba todo preparado para la reunión del Consejo de guerra...

TRIBUNALES

Lo del kiosco, saldado

Hoy ha terminado la causa que fué instruida por la limpieza del kiosco de papeles instalado en la Bajada de San Francisco.

El fiscal don Camilo Robert ha modificado sus conclusiones, considerando el hecho como un hurto, y a instancias de los letrados defensores...

Otro proceso resuelto

También el Jurado de Carlet ha terminado hoy su misión, emitiendo su fallo en la causa contra Mariano Escrivá García y Francisco Alonso Ojeda...

Sala de lo civil

Se ha suspendido la vista de un pleito sobre rescisión de contrato, en el que tenían que informar los letrados señores Barquero y Buixareu, y se ha visto otro precedente de Vinaroz...

Denuncia

La benemérita de Villamarechante ha denunciado a Vicente Enguandinos Blanes, llevándose de los montes públicos algunas cargas de leña.

NOTICIAS

El de hoy ha sido día de duelo para cuartos trabajamos en LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Dejó ayer de existir la madre de dos de nuestros compañeros obreros, Miguel y Francisco Cases, encanecidos en la casa...

A la hora del entierro se ha paralizado el trabajo en nuestros talleres, y todos, redactores, tipógrafos, impresores, todos, hemos acudido a fortalecer con nuestra presencia el ánimo de los infortunados compañeros...

Después de haber estado en la casa de la familia de don Juan, tan necesitados.

El tiempo experimentó anoche un cambio brusco, y las brisas del Este, que comenzaron a soplar, cubrieron el horizonte, iniciándose la lluvia, que se prolongó hasta bien entrada la mañana de hoy.

El pluviómetro ha señalado 26 mm. de lluvia precipitada.

A las diez ha saltado el viento al Oeste, y el tiempo ha mejorado un poco, aunque siguen dominando los nublados.

La temperatura fué de 3° en la madrugada, y 10° a la una de la tarde, a la sombra.

El barómetro acusa una presión de 753 mm. y la humedad relativa es de 92.

Hemos recibido una "carta abierta" dirigida al Alcalde, en la que se demuestra culto inhumano y contraproducente resulta que por el insignificante arbitrio que pueden pagar los interesados...

Entre las calles de José Aguilar y Madera, los bocoyes están tan cerca de los raíles, que no es posible subir ni bajar del tranvía, así siendo punto de parada.

Creemos que la justa reclamación de los comunicantes será atendida.

La Banda Municipal interpretará mañana, de 11 a 13 horas, en la Gloria, el siguiente programa:

Primera parte.—"A pleno sol", marcha española; Asensi; "The Geisha", selección; Jones; "Aurora primaveral", capricho; Lácombe; "La tierra", aires montañeses, Santanarria.

Segunda parte.—"Suite italiana" (primera vez), a) Serenata, b) Barcarola, c) Tarantela, Morera (A.); "Coplas de mi tierra", Palau Boix; "1812", obertura solemne, Tschai-kowsky; "Alma española", pasodoble, Casco.

GRAN MUSIC-HALL MARTI. Todos los días, tarde 3/30 y diez noche, gran compañía de variedades. Exitazo de MILE, VENUS, coreografía de extraordinaria belleza.

Monumental éxito del debut de anoche, signorina IRIDE DUVAL, canzonetista excéntrica italiana, creadora de la titulada "rumba macaronni". Hoy tres debuts, FLORITA, OTILIA LOPEZ y SOLITA BLASCO.

Mañana tres debuts: CHARITO REYES, EMILIA CARBONELL y LUNA BENAMOR. Lunes debút de la danzarina rumbista GRANITO DE SAL. Día 5 de diciembre, 15 debuts. Hoy, después del espectáculo de la noche, extraordinario baile de artistas y fiesta tabarinesca.

En el correo de ayer, salieron para Madrid el presidente del Colegio oficial de Médicos doctor Chabás y vocal señor Orlí Tronch, con objeto de asistir a la Asamblea de juntas directivas de los Colegios de Médicos Españoles, que se celebrará hoy y mañana, y en cuyas sesiones se han de plantear y resolver asuntos urgentes para la consecución de las aspiraciones de la clase médica.

La Sección Musical del Centro Escolar y Mercantil ha constituido su junta directiva para el presente curso, en esta forma:

Presidente, don Juan Salvador; vice, don José Vilana; director, don J. Sánchez Roglá; vice, don Angel Fabra; secretario, don Luis Antón; vice, don Salvador Reig; archivero, don José Reig; vocal, don Francisco Salomón; cronista, don Eduardo Martínez.

El guardia de Seguridad Ceferino Adrián García ha sido trasladado de nuestra ciudad a Madrid.

En el teatro de los Niños de San Vicente tendrán lugar mañana dos selectas sesiones de cine, a las cuatro y seis treinta de la tarde. Los huerfanitos, agradecidos al constante favor que el público les dispensa, han dispuesto que las mencionadas sesiones de mañana sean verdaderamente extraordinarias, proyectándose la primera parte de la película de gran emoción estrenada há poco en el teatro Principal, titulada "Hugo el lobo", y la interesante y moral película "La novellita de Simona".

El día 9 del corriente noviembre, a las tres de la tarde, falleció en Barcelona el popular editor don Miguel L'aura, divulgador de las obras de Maréchal.

Vivió para todos, trabajó constantemente para los demás, luchó con fe y perseverancia e hizo cuanto pudo para mejorar el nivel cultural de nuestro pueblo.

No ha muerto rico, ni llegó a ver realizados sus ideales. Rogad por él.

La casa editorial "Hijos de Santiago Rodríguez", de Burgos, nos ha remitido un ejemplar de la novela infantil titulada "Los Aventureros, lujosamente editada y con preciosas ilustraciones del genial dibujante Antequera Azpíri.

La obra está escrita por el prestigioso literato don Manuel Linares Rivas, y es lo que inicia la publicación de "La Biblioteca Rodríguez", que tiene en cartera otros trabajos muy originales, escritos expresamente para esta biblioteca, por Sofia Casanova, Martínez Sierra, Rodríguez Marín, Ortega Munilla y otras figuras eminentes de nuestra literatura contemporánea.

En la presentación y parte tipográfica del libro, la casa "Hijos de Santiago Rodríguez", ha hecho un alarde de riqueza y buen gusto, que ponen muy alto el arte editorial de España.

GRAN MUSIC-HALL MARTI. Todos los días, tarde 3/30 y diez noche, gran compañía de variedades. Exitazo de MILE, VENUS, coreografía de extraordinaria belleza.

Monumental éxito del debut de anoche, signorina IRIDE DUVAL, canzonetista excéntrica italiana, creadora de la titulada "rumba macaronni". Hoy tres debuts, FLORITA, OTILIA LOPEZ y SOLITA BLASCO.

Mañana tres debuts: CHARITO REYES, EMILIA CARBONELL y LUNA BENAMOR. Lunes debút de la danzarina rumbista GRANITO DE SAL. Día 5 de diciembre, 15 debuts. Hoy, después del espectáculo de la noche, extraordinario baile de artistas y fiesta tabarinesca.

En la Juventud Católica se celebrará mañana, a las seis de la tarde, una amena velada, poniéndose en escena por la sección de Declamación, el drama de Zorrilla "El puñal del goño", y el propósito "Pido la palabra".

Las señoritas Bárvaro y Acacia Varela amenizarán los entreactos, cantando la primera, el faconto de la "Bohème", e interpretando la segunda escogidas composiciones en el piano.

En la sala de Exposiciones del Museo de Bellas Artes quedará expuesta mañana una colección de obras pictóricas de los artistas Benlliure Gil, Benlliure Ortiz, Barreira, Verde, Silveira, Gras, Esteve, Vidal Corella, Manaut, Moreno, Ginesta y otros.

Con esta Exposición se inaugura la exhibición permanente de obras de arte, la cual podrá visitarse gratuitamente durante las horas en que el Museo está abierto al público.

Los médicos más eminentes han tributado grandes elogios a las INYECCIONES HIPODERMICAS del Fosfo-Glicó-Kola Doménech, pues obran verdaderos prodigios en las convalecencias, en los estados débiles y neuróticos. De venta, en las farmacias.

Movimiento de viajeros: Anoche, en el tren correo de Madrid, marchó el catedrático del Instituto don Ambrosio Hucí.

En el mismo tren salieron las familias del conde de Torrefiel y la señora viuda de don Enrique Dupuy de Lome.

Esta mañana ha llegado el tren correo de Madrid con una hora y 50 minutos de retraso, habiendo venido en este tren el comisario regío de Positos don Rafael Marín Lázaro, el senador don José Gadea Orozco, los diputados a Cortes señores Hernández Lázaro y Muga, y el ingeniero de los ferrocarriles transpirenaicos don José María Fuster.

Debido al retraso de este tren, no han podido enlazar con el expreso los viajeros que se dirigían a Barcelona.

También el tren mixto de Madrid y Andalucía ha llegado con tres horas de retraso.

El comisario jefe de Policía, señor Sáez Sobrino, ha conseguido de la empresa del cinematógrafo El Cid que el miércoles próximo, día 3 de diciembre, todas las funciones que se celebren en dicha sala serán a beneficio de las niñas huerfanitas Conchita y Amparito Santas Barca, hijas del obrero asesinado en la puerta del mencionado cinematógrafo.

El acto de dicha empresa merece nuestros aplausos.

LOTERIA NAVIDAD. Si entrega usted una botella grande, vacía, del licor higiénico KOLA CORTELES, en la calle del Popul, número 9, bajo (junto a la plaza de la Merced), tendrá participación de dos reales en el billete entero número 36.932, y si es de medio litro, un real.

La Correspondencia de Valencia

Se nos solicita la inserción de las siguientes líneas: "La Sociedad de Patronos tapieiros protesta del atropello cometido el jueves pasado por la mañana en la calle de San Vicente, junto a la Granvía, con un carro cargado de muebles de tapicería, propiedad del industrial don Ricardo Tomás. Un grupo salió de una taberna y prendió fuego a los muebles, valorados en muchos miles de pesetas.

Este hecho no puede atribuirse a ninguna clase de represahia, por cuanto el mencionado gremio no tiene a sus obreros en huelga."

La asamblea de productores de arroz y cacahuet que se había de celebrar mañana domingo en Algine, se ha aplazado para el día 7 de diciembre, en el local y hora que indicará el alcalde de Algine.

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico-digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Calos.

Gran Centro General de Habilitación de Clases Puestas, Mar, 10, entresuelo.—La casa "Tío y Compañía", Domingo Contreras, pagará a su numerosa y distinguida clientela los haberes correspondientes a este mes, a partir del lunes próximo, día 1°, sin distinción de clases.

Esta mañana a las diez y media, como habíamos anunciado, ha tomado posesión en la Metropolitana, de la canonjía que obtuvo en las últimas oposiciones, el señor don Pascual Llopis.

Hañ aplanado al doctor Llopis, el dean doctor Navarro Darás y el canónigo doctor Covisa.

Terminado el acto, el nuevo canónigo, acompañado de sus padrinos, ha visitado al señor Vicario Capitular (S. V.)

Ateneo Valenciano XX.—Mañana, a las nueve y media, en su acostumbrada velada teatral, se celebrará un gran función, con la extraordinaria comedia en tres actos, titulada "Un negocio de oro".

El Centro Republicano "El Porvenir", del distrito del Puerto, convoca a los republicanos que se declararon autónomos en la Asamblea celebrada el 3 de diciembre de 1918 en dicho Centro, a una reunión que se celebrará mañana a las tres de la tarde en la casa social, Libertad 143, rogando la asistencia por tener que tratarse asuntos de interés para la agrupación.

Hoy ha regresado de la Casa de la Purísima en Alacuas después de practicar ejercicios espirituales, el señor Vicario Capitular (S. V.) doctor don Miguel Payá, que seguidamente se ha hecho cargo del despacho.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: "Del ayuntamiento de Roglá, 442/23 pesetas; Villanueva de Castellón, 2.000; Castellón, 337/26; Almiserrat, 945/50; Real de Montroy, 450; Alfara de Algimia, 580/34; Musseros, 417; Masanagrel, 1.021/37; Valles, 61/61; Godella, 797/38; Bunol, 1.000; Villanarva, 825/75; Manises, 1.026/72; Quart de Poblet, 1.500.

El delegado de Hacienda ha firmado hoy los libramientos del personal, correspondientes al mes de noviembre.

Serán pagados el lunes.

Se confía en que por todo el mes de diciembre queden organizadas las dos compañías del cuerpo de Seguridad, empezando a prestar servicio en los primeros días de enero.

En la parroquia iglesia de San Pedro se ha celebrado esta mañana una misa de cuerpo insepulto a intención del alma del señor don Pedro Andreo Casanova, fallecido ayer.

El religioso acto se ha visto concurrido por parte de gran número de amigos, que han ofrecido al finado el tributo de sus oraciones.

A continuación de la misa se ha procedido a conducir el cadáver al Cementerio general, figurando en la comitiva fúnebre asilados de San Vicente Ferrer y de las Hermanitas de los Pobres, clero parroquial de la iglesia, mencionada y numeroso acompañamiento.

Han presidido el duelo don Rafael y don José Marín Lázaro, don Carlos Hernández Lázaro, don Eduardo Lázaro y el canónigo don Miguel Sirvent.

A la desconsolada familia reiteramos nuestro sentido pésame, deseando que las muestras de aprecio recibidas sirvan de lenitivo a su dolor.

No menos concurrida se ha visto la parroquia de San Esteban por gran número de distinguidas familias que han asistido a la misa de cuerpo insepulto que se ha dicho por el alma de la señorita María de la Concepción (Pung Hispano, cuyo fallecimiento ha producido gran sentimiento.

Terminado el acto religioso se ha conducido el cadáver al Cementerio general y se han vuelto he exteriorizar las pruebas de pésame.

Asiladas de las Hermanitas de los Pobres y del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, y clero de San Esteban, han figurado en la comitiva fúnebre.

El "Boletín Arrocerero", órgano de la Granja Arrocerera de Sueca, en su último número inserta datos interesantes para los cultivadores y comerciantes acerca de las nuevas variedades de arroz ensayadas, rendimiento y bondad de las mismas, etcétera, etc.

AYUNTAMIENTO

El Alcalde. Por encontrarse indispuesto no ha asistido hoy el señor Bort a su despacho oficial.

Junta para la Defensa del Obrero : : : Se advierte a los compradores de los puestos del Economato de la Junta para la Defensa del Obrero, que a partir del lunes próximo no se servirán géneros a quienes no exhiban el nuevo carnet de comprador, debiendo los que todavía no hayan canjeado el antiguo, hacerlo en la administración del Economato (antiguo edificio de San Eugenio, junto a los Viveros), los días laborables de 9 a 1 y de 3 a 7, y los festivos de 9 a 12.

MILITARES

Revista de comisario. Hoy se han dictado las correspondientes prevenciones para la revista de comisario que pasarán el lunes próximo los cuerpos de la guarnición.

Revista de armamento. El próximo mes se verificará la revista de armamento de todos los cuerpos de la región.

RELIGIOSAS

Este año ha sido trasladada al lunes la fiesta de San Andrés apóstol, por ser mañana, su día propio, la primera dominica de Adviento.

Mañana, pues, a las tres de la tarde, serán cantadas en la parroquia de San Andrés las solemnes vespereas, completas, matines y laudes del titular, y el lunes a las diez comenzará la misa solemne, que oficiará el señor cura párroco, y predicará el padre Rafael de Novelé, capuchino.

Hoy ha comenzado en este templo el jubileo de las Cuarenta Horas, que reviste extraordinaria solemnidad.

Cultos para mañana: El Rosario matutino, a las seis en San Tomás.

En la Metropolitana Basílica, a las nueve y media misa conventual solemne con música y sermón por el canónigo magistral doctor Chilleda.

En las parroquias será la conventual a las diez con sermón.

En la Compañía, a las siete menos cuarto ejercicio de Almas. Las Congregaciones Marianas tienen sus ejercicios a las horas de costumbre.

A las once, Lcción Sacra, por el padre Buenaventura Andía. A las once y media, misa para los niños, y luego enseñanza del Catecismo. Por la tarde, a las seis, principian los ejercicios espirituales para solo hombres, dirigidos por el padre Luis Teixidor, S. J.

En San Lorenzo, a las seis y ocho de la mañana misas de Comunión con plática para las señoras de la Envoltura del Niño Jesús, por los padres Camilo Tomás y Francisco Lusa.

En San Nicolás y Pilar, a las siete y media de la mañana; en San Bartolomé, a las ocho; en el Milagro, a las once; en San Esteban y capilla del Servicio Doméstico, a las cinco de la tarde, con sermón; en Santo Tomás y San Lorenzo, a las cinco y media, y en los Camilos, a las seis, novenario a la Immaculada Concepción.

En San Juan de la Ribera, a las siete y media misa con órgano y novenario a la Immaculada.

En la Casa Natalicia, a las nueve novenario a Santa Natalia, mártir, con misa y ejercicio.

En las Reparadoras, la Obra de las Tres Marías celebrará solemne función en honor de la Immaculada, en acción de gracias por el privilegio de altar portátil. A las ocho misa de Comunión con plática, por don Francisco de P. Jimeno, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio con sermón por don Pascual Llopis. A continuación, la junta general.

En San Vicente Ferrer, Domíngos, la Asociación de la Envoltura para el Niño Jesús, a las ocho misa de Comunión con plática, por el padre Celestino Fuentes.

En la parroquia de Santa María, del Grao, a las ocho misa de Comunión en el altar de la Immaculada, y por la tarde, a las seis, el novenario a la Purísima con sermón, por don Juan Migueta.

Publicaciones

El "Boletín Arrocerero", órgano de la Granja Arrocerera de Sueca, en su último número inserta datos interesantes para los cultivadores y comerciantes acerca de las nuevas variedades de arroz ensayadas, rendimiento y bondad de las mismas, etcétera, etc.

Advertisement for Don Ricardo Trénor y Bucelli, featuring a portrait and text about his services and family.

Advertisement for CONSILADA, a purgative medicine, with details on its effects and where to purchase it.

Advertisement for Academia Sanchis Ordines, offering complete preparation for various academic and professional exams.

Advertisement for LA COVA, featuring reduced prices and a list of products available for purchase.

Advertisement for Sección religiosa, including information about the Taurinas and the upcoming opening of 'SAN ROQUE'.

Advertisement for Teatro Lírico, announcing the performance of 'El signo invisible' and 'Georget Cowboy'.

Advertisement for Alpaca aluminio, highlighting its benefits for health and its use in various products.

Advertisement for Sartenes Martillo, a brand of aluminum pans, and other kitchenware.

Advertisement for José Martínez y Compañía, located at Calle Jativa, n.º 56, offering various services.

Advertisement for 'EL GOZO DE VIVIR', a health product or service.

Advertisement for 'Tiros de picción', a type of shooting or game.

Advertisement for Teatro Olympia, featuring the play 'El secreto del Banquero'.

Advertisement for 'SU PRIMER PASO EN FALSO', a theatrical production.

Advertisement for 'Actualidades GAUMONT', a film or magazine.

Advertisement for 'SU PRIMER PASO EN FALSO', a theatrical production.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Página 2', 'Final de', and other fragments.

TELEGRAFO Y TELEFONO

Información nacional

Congreso

Final de la sesión de ayer

Al retirarse el congresal ayer de la tribuna del Congreso, continuó la sesión, haciendo uso de la palabra el presidente del Consejo.

Aseguró que el Gobierno no prejuzga la cuestión; que en la presidencia existe una Memoria demostrativa de que en los sucesos de agosto no tuvo culpa el Ejército; que las operaciones en África seguirán haciéndose sin autorización de las Cortes; que el viaje del Rey al extranjero ha sido completamente satisfactorio; que las Juntas de Defensa fueron autorizadas por los Gobiernos de 1917, y son legales las que se sujetan al artículo 1.º del reglamento.

El señor conde de Romanones defendió la necesidad de que el ministro de la Guerra dé solución urgente al asunto, ya que no la da el jefe del Gobierno; que el ministro no debe pedir al Parlamento una solución, pues lo que procede es designar una ponencia.

El señor Sánchez de Toca declaró que el Gobierno dejaba en libertad al Parlamento, para lo cual debe emitir todos su criterio.

El señor Prieto declaró que también el Gobierno debía exponer el suyo, y el señor Sánchez de Toca replicó que debía esperarse a conocer el criterio de la Cámara.

Rectificaron todos los oradores; los señores conde de Romanones y Prieto insistieron en que el Gobierno no debía hablar antes; el segundo excitó también al conde de Romanones para que hablara, explicando por qué abandonó el poder en abril; el conde declaró que no ocultaba su opinión, pero deseaba conocer antes la del Gobierno.

Hubo una larga pausa, interrumpida por las exclamaciones de júbilo de los ciervistas, hasta que intervino el señor Cambó, para decir que mientras el feroz parte del Gobierno nacional, ningún organismo coartó su autoridad; terminó preguntando si es que ahora quiere lo contrario.

El señor Sánchez de Toca hizo signos negativos, y el señor Cambó con tirón diciendo:

"Pues entonces pido al Gobierno que declare que es inoportuna la proposición del señor Domingo."

Solo si viese mercedadas el Gobierno sus facultades, pudo pedir a la Cámara que reforzase su autoridad."

Declaró el señor Sánchez de Toca que tiene un criterio claro acerca de las Juntas de Defensa; rectificó otra vez el señor Prieto; el señor La Cierva manifestó que mantenía todo cuanto había dicho acerca de esta cuestión, y se opuso a que fuese tomada en consideración la proposición.

El señor Senante manifestó que el también votaría en contra, por creer que va contra determinadas instituciones. (Aplausos en los ciervistas.)

El presidente del Consejo rechazó esta suposición, y el señor Senante dijo que el Gobierno solo tiene de tal el nombre.

El señor Villanueva entendió que debía evitarse esta discusión, en la cual podría oírse muy lejos; reconoció la cordura del señor Domingo con asentimiento de la presidencia, y por 177 votos contra 70 fue tomada en consideración la proposición, acordándose que fuera discutida en seguida.

El señor Alcalá Zamora, ya reconociendo el derecho de asociación, calificó de grave mal la de los militares, los cuales deben convivir con el Parlamento.

Transcurrieron algunos momentos sin intervenir ningún orador, y el señor Ayuso se levantó por fin, preguntando si existía alguna disposición acerca de las Juntas de Defensa; el señor Domingo pidió a la presidencia el documento en que conste la aprobación de las Juntas de Defensa; recordó las manifestaciones del señor La Cierva, asegurando que el conde de Romanones ha sido el que ha dado la nota más conservadora en el debate; terminó diciendo con Salmerón, que a ciertos diputados no les mueve el amor al Ejército, sino el temor a los látigos de los generales.

Don Melquíades Álvarez aseguró que la legalidad de las Juntas solo podía declararla el Parlamento, añadiendo que tenía que fomentasen la disciplina, levantando en el Ejército al que ama y admira, un poder fascioso.

Coincidió con el señor La Cierva en asegurar que las Juntas fueron bien acogidas por el país.

"Pero—dijo—esas Juntas han servido de escabel político, habiendo quien las ha calificado de providenciales."

El señor La Cierva: Como su señoría acaba de declarar.

El señor Álvarez: Su señoría fué un imprudente.

El señor La Cierva: Pues delante del Rey lo dije en un discurso que pronuncié en el Hotel Palace.

El señor Alvarez: Su señoría era el conde de esas Juntas.

El señor La Cierva: Todo lo contrario.

El señor Alvarez: Su señoría es un impulsivo, y después de aceptar las cosas se arrepiente.

El señor La Cierva: El que se está arrepintiendo de lo que ha dicho es su señoría.

El señor Alvarez: Digo todo con sinceridad, y el Ejército no puede agradecer a los que le aludan. No pueden atemorizarme las reticencias de su señoría, porque yo no soy un pobre de espíritu.

El señor conde de Romanones explicó la crisis de abril, diciendo que estalló el día en que las Juntas significaron, en un documento, su propósito de intervenir en los asuntos sociales; ante este hecho se creyó en el deber de dimitir; las Juntas de Defensa no tienen existencia legal, pero no puede pedirse su desaparición con la rapidez que se desea.

Rectificaron los señores Alvarez y Prieto, y se promovió un ligero incidente entre el presidente y los señores Lerroux, La Cierva y Menéndez, entablándose diálogos entre los oradores.

El señor La Cierva pidió al Gobierno que explicase su actuación en los recientes sucesos de Barcelona.

El ministro de la Guerra agradeció los elogios tributados al Ejército.

Por fin fue desechada la proposición por 70 votos contra 11.

Votaron unidos en contra los conservadores con los de la extrema derecha, mauristas y ciervistas, y en pro los republicanos, radicales y socialistas. Se abstuvieron los liberales, demócratas, alistas y reformistas.

Terminó la sesión a las diez y cuarto de la noche.

Senado

Se celebró la sesión en medio de la desanimación más completa en escaños y tribunas.

Hubo varios ruegos y preguntas de escaso interés, figurando entre los primeros uno del señor Fabié, para que el Gobierno haga a las diputaciones la misma concesión que a la de Valencia para gravar los arroyos.

Se entró en el orden del día, y se levantó la sesión a las seis y cuarto de la tarde.

La "Gaceta"

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Aprobando la permuta de los gobernadores civiles de Zaragoza y Murcia.

Fijando en dos años el tiempo de permanencia en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, de los tenientes generales y generales de división como vocales y fiscales.

Creando en las capitales de provincia y poblaciones mayores de 20.000 almas, comisiones mixtas de la propiedad de fincas urbanas encargadas de dirimir las contiendas entre los propietarios y los inquilinos.

Nombrando vocales de los patronatos de los Museos de Pintura y Escultura, al marqués de la Torre y a Mariano Benlliure.

Creando un tribunal gubernativo en el ministerio de Abastecimientos, encargado de fallar en última instancia en las multas que no excedan de 1.500 pesetas, y resoluciones de las juntas administrativas provinciales.

El ministro de Marina

El general señor Florez ha sufrido agravación en su enfermedad.

La noche la pasó intranquilo, tosiendo con frecuencia.

Se le propinaron botones de fuego por el domicilio del enfermo desfilaron el jefe del Gobierno, los ministros y los generales de la Armada.

Hasta ahora, la agravación no ofrece un peligro inminente.

En la Presidencia

El señor Sánchez de Toca llegó tarde a su despacho oficial, por haberse retrasado en el despacho con el Rey.

Manifestó a los periodistas que el lunes habrá Consejo.

Le visitó una comisión del Magisterio, para entregarle las conclusiones aprobadas en el último Consejo.

Nos dijo que había recibido telegramas de entidades respetables de Zaragoza, felicitándole por la resolución del conflicto planteado, y haciendo pública manifestación de simpatía y gratitud al capitán general y al Ejército por su conducta en este conflicto.

Recibió el señor Sánchez de Toca la primera visita del nuevo embajador de Inglaterra en España, mister Howard, que en breve hará entrega de sus credenciales al Rey.

Por las víctimas de la aviación

En la iglesia de San Luis de los Franceses, y costeados por la colonia

franceses se han celebrado esta mañana funerales por las almas de las víctimas de la aviación recientemente ocurridas.

En el altar mayor había banderas españolas y francesas, y al lado del Evangelio tomaron asiento el embajador de Francia, el Infante don Alfonso y el ministro de la Guerra.

Un capellán francés pronunció una sentida plática.

Asistió el padre de uno de los mecánicos que murió en el accidente.

En el ministerio de la Guerra

El general Tovar recibió las visitas de varios senadores y diputados, de una comisión de los Somatenes de Barcelona y del alcalde y presidente de la diputación provincial de Vitoria.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que en Zaragoza había completa normalidad, habiéndose levantado el estado de guerra.

Se ha encargado del mando de la provincia el secretario del gobierno civil.

En Barcelona hay tranquilidad material, aun cuando continúan excitados los ánimos.

El señor Amado tardará dos o tres días en regresar a Barcelona.

Es inexacto que haya presentado la dimisión.

Respecto a la situación del Gobierno, dijo el ministro que solo le echarán en las Cortes cuando le falte mayoría o la confianza de la Corona, pero no por votaciones de proposiciones incidentales.

Añadió que de todos los asuntos sometidos a la deliberación de las Cortes, solo son ponentes dos ministros.

"Creo—añadió—que el debate de ayer sobre las Juntas de Defensa ha sido beneficioso, pues nadie volverá a hablar de ellas."

Terminó diciendo que en la sesión del martes se ocupará el Congreso de los asuntos de Barcelona.

La Sociedad de Autores

Una comisión de la junta directiva de la Sociedad de Autores Españoles ha visitado al señor Bugallal, para rogarle acepte la enmienda que se presentará pidiendo la exención de impuestos para la propiedad intelectual.

También visitó al ministro de Hacienda una comisión de obreros de Almadén, que le habló del retiro obrero.

Los restos de Goya

En la ermita de San Antonio de la Florida se ha verificado esta mañana el acto de la exhumación de los restos de Goya.

Estos se hallaban contenidos en una caja herméticamente cerrada.

La caja fue colocada ante el altar mayor, al pie de la escalera.

Los responsos han sido entonados por el Obispo de Madrid-Alcalá.

Al acto concurrieron los señores Dato, ministro de Instrucción, Romanones, gobernador militar, alcalde y concejal don José Serrano.

Frente al altar se abrió un hoyo, en el que fue encerrada la caja.

Se levantó acta, que firmaron los concurrentes, que fue colocada en una cajita metálica y enterrada juntamente con los restos de Goya.

El Obispo y los señores Romanones y Dato conferenciaron sobre la conveniencia de que se cerrara al culto la ermita de San Antonio de la Florida.

El Obispo expresó la dificultad que ofrecía el ser parroquia dicha iglesia, y hasta que se organicen los servicios parroquiales en otro templo, en forma cómoda para el vecindario, no podría efectuarse dicha medida.

Al acto asistió el marqués de la Torre, que depositó, en nombre del Rey, una magnífica corona con cintas de los colores nacionales, y después cumplimentó a la Reina doña María Cristina y a las Infantas doña Isabel y doña Beatriz.

En Palacio

Estuvieron en Palacio despachando con su majestad, los señores Sánchez de Toca y marqués de Lema.

Los periodistas preguntaron al ministro de Estado el motivo de su visita al Monarca, pues no era hoy el día señalado para el despacho de este ministerio.

El señor marqués de Lema manifestó que hacía algunos días que no había despachado con el Rey, a cuya sanción había puesto los decretos de concesión de varias cruces.

Su majestad recibió en audiencia al Arzobispo de Burgos, director de la Escuela de Ingenieros de Caminos y profesor señor Zafra, a los subsecretarios de Gracia y Justicia y Fomento y a la condesa de Güell, que significó al Soberano su gratitud por el sentido pésame que le había significado con motivo del fallecimiento de su esposo.

De Guerra

El teniente coronel de Estado Mayor, don Daniel Doz, que ha cesado en el cargo de ayudante del Capitán general de la tercera región, ha sido destinado al gobierno militar de Ferrol.

El comandante de dicho cuerpo, en situación de disponible en la tercera región, don Enrique Tudela, ha sido nombrado jefe de Estado Mayor de la primera brigada de la tercera división de Caballería.—Mencheta.

Comentarios al fallo del Supremo

El fallo del Consejo Supremo de Guerra y Marina acerca del asunto del tribunal de honor que expulsó de la Escuela de Guerra a varios alumnos, ha sido muy comentado en los círculos militares.

En honor de la verdad hay que decir que la nota dominante en estos comentarios ha sido la de un profundo respeto a la disciplina, acatando el fallo del Supremo como antes acató el fallo del tribunal de honor.—Mencheta.

Noticias de provincias

BARCELONA 29, 5/40.

Sigue igual.—Los sombrereros.—La cuestión del pan.—Los metalúrgicos.—Agresión

Nada podemos señalar que tienda a consignar agravación en el conflicto.

Continúan las huelgas parciales que, por el número e importancia de la labor, son de gran consideración para resolver el problema.

El presidente del Sindicato obrero del gremio de sombrereros de paja, ha recibido una carta del presidente del mencionado gremio.

En la carta existe la queja de que los obreros no han llegado a tratar sobre las bases presentadas, pues si lo hubiesen hecho cuando ellos lo indicaban, seguramente a estas horas el conflicto estaría resuelto.

El Sindicato ha dicho que toma buena nota de la probable disposición que ahora presenta para entablar negociaciones encaminadas a solucionar el conflicto.

Con motivo del acuerdo de los panaderos, negándose a fabricar pan de lujo para hoteles, fondas, restaurantes y bares, han tenido una reunión los presidentes de los gremios, al objeto de adoptar acuerdos.

Se entrevistaron con el alcalde obreros y patronos, dando cuenta los obreros de su actitud, fundándose en que las órdenes que a ellos se les había comunicado habían sido tergiversadas.

Más tarde se reunieron en el local del Sindicato de panaderos varios representantes de éste y el presidente.

El presidente dio cuenta de la entrevista celebrada con el alcalde entre patronos y obreros, en la que se convino reanudar las relaciones suspendidas desde hace unos días.

Según nota facilitada por la Unión Industrial Metalúrgica, hay desocupados más de 25.000 obreros.

Soloamente en una fundición de Barcelona se ha notado que por 24 obreros que estaban en huelga dejaron de acudir al trabajo los restantes obreros; que eran unos 300.

Todas las afirmaciones que se han hecho de que se procede a una selección quedan desmentidas, haciéndose constar lo que sigue:

El número total de obreros que no han podido ser admitidos es de 40, o sea el 2 por 1.000.

Por haber quedado momentáneamente sin trabajo estos cuarenta obreros se han visto obligados a trabajar unos 3.000.

Los jornales diarios perdidos por estos obreros representan de 18.000 a 24.000 pesetas, correspondiendo a los que no han sido admitidos un presupuesto total de 240 a 320 pesetas diarias.

A última hora de la tarde, en el dispensario de San Martín ingresó, para ser curado, un obrero, llamado Ramón Tarragó, de 36 años, quien presentaba una herida por arma de fuego en el costado derecho.

Según ha declarado el lesionado, esta herida se la produjo un proyectil disparado por unos individuos del Somatén, en las cercanías del Matadero.

El estado del herido es grave.

El capitán general

El señor Milans del Bosch ha marchado esta mañana a Tortosa con objeto de revistar la guarnición.

Antes de marchar ha dirigido al ministro de la Guerra el siguiente telegrama:

"Puede afirmar V. E. rotundamente que carece de fundamento la noticia de la actuación de las Juntas de Defensa cuando estuvo la ciudad en estado de guerra."

De ellas no recibí indicación ni indirectamente; la responsabilidad de

las actuaciones fué mia sola, y repetiré igual conducta si se repitiese el caso."

Fenómeno sísmico

A la una de la madrugada se ha sentido un fuerte temblor de tierra en esta ciudad.

El centro del fenómeno se ha registrado en Ribagorça.

Los que regresan

En el expreso de Madrid, que ha llegado con una hora de retraso, han regresado de Madrid los señores Rodés, conde de Lavern, Rahola, Arderius, Ventosa, marqués de Camps, Lairat, conde de Carat y Mirall.

La máquina descarriló al entrar en la estación, y hubo necesidad de cambiar de vía.

Más petardos

Anoche explotó un petardo en un hotel de la calle del Hospital.

El objeto sospechoso encontrado en la calle de Salmerón era otro petardo.

Huelga

En la estación de Francia se han declarado en huelga los mozos de la carga y descarga, fundándolo en la lluvia.

Widen pantalones impermeables y calzados de cuero para volver al trabajo.

El pan

En el gobierno civil se han reunido los patronos panaderos y los obreros carreteros en huelga.

No se ha llegado a un acuerdo.

Los chófers de camiones automóviles se niegan a conducir la harina y por tal causa se teme no haya pan el lunes.

En muchos homes se ha avisado a los clientes que se provean de pan mañana, pues es fácil que no tengan el lunes.

El lock-out

Esta tarde se reunirán separadamente los diferentes gremios que integran la Federación Patronal.

Se cree que de esta reunión saldrá el acuerdo de plantear el lock-out el lunes próximo.

Penión justa

El Rector de la Universidad, acompañado de una comisión de escolares, ha visitado al gobernador interesándole gestión del Gobierno le sea concedida la cruz de Beneficencia al escudador señor Montexi.

La Asociación Escolar de Madrid ha telegrafiado admirándose a la petición.

En el diario "El Noticiero Universal", se ha abierto una suscripción para costear dichas insignias.

Figuran en la suscripción todo el personal de redacción, administración e imprenta, y se admiten donativos en general, siendo la cuota única la de diez céntimos.

A la cárcel

Josefina Vifias, Jesús Martínez y Francisco Carmona han ingresado en la cárcel, acusados de coaccionar y herir a Angela Garbí en San Martín de Provensals.

Absuelto

Ha sido absuelto en la Audiencia, el periodista Francisco Madrid, acusado de publicar un escrito incitando a la sedición en el diario "La Raza".

Huelga forzosa

Sevilla 28 (recibido con retraso).—Por carecer la Compañía ferroviaria de los ferrocarriles andaluces de los vagones necesarios para efectuar los transportes de abonos químicos, quedan parados forzadamente mil obreros de la fábrica de San Bernardo.

Asamblea magna

En breve se celebrará en el Circulo de Labradores una asamblea magna, para formar una Sociedad de resistencia de los oliveros, que hará frente a las imposiciones de los campesinos. Van inscritos 400 oliveros.

Corrida suspendida

Se sabe que ha sido suspendida indefinidamente la corrida que debía celebrarse en Almería a beneficio del exganadero señor Orozco.—Serrano.

PALMA DE MALLORCA Completamente a oscuras

Palma 29.—Han vuelto a interrumpirse los servicios públicos a causa de la falta de fluido.

Las calles de la población se hallan completamente a oscuras.

Muchos vecinos las recorren alumbrándose con hijas y farolillos.

Los tranvías han quedado en las calles por falta de fuerza motriz.

Se ha organizado una manifestación que, alumbrándose con cerillas, faroles y velas, se dirigió al domicilio del alcalde y del director de la empresa de electricidad.

Se supone que la causa de la interrupción es la ruptura de un cable.—Mencheta.

Información extranjera

INGLATERRA

Orden de disolución de las organizaciones de los "sinn-feiners"

Londres 27.—En Dublin se ha publicado una proclama suprimiendo por completo todas las organizaciones de los sinn-feiners.

Créese que seguirán a esta medida otras más severas.

FRANCIA

Formación de un gran partido antibolchevista

París 28.—Según "L'Oeuvre", monseñor Millerand, organizador del Bloque Nacional en París, se ocupa en fundar un gran partido en la Cámara, que sería una especie de barrera de defensa que el instinto de conservación nacional levantaría contra el bolchevismo. Según el diario socialista, los diputados por París, Picheu y Petitjean, le ayudan en su tarea, y las convocatorias están ya distribuidas.

HUNGRIA

¿Unión de Hungría y Rumania?

Budapest 28.—Entre Hungría y Rumania hay entabladas conversaciones respecto a la unión de ambos Estados.

VALLADOLID

Robo de tabaco

Valladolid 29.—Entre las estaciones de Venta de Baños y Valladolid, fué asaltado un vagón consignado para la Compañía Arrendataria de Tabacos de esta capital.

Los ladrones se apoderaron de gran cantidad de habanos y picadura fina.

Se cree que los autores del hecho habitan en el barrio de Vadillo.

Hasta ahora no han podido ser habidos.—Mencheta.

BADAJOS

Tabaco de contrabando

Badajoz 29.—En el pueblo de Almorochón, dos individuos de aspecto sospechoso conducían un bafú.

Al observar que eran vigilados por la benemerita, lo abandonaron.

La Guardia civil no pudo darles alcance, pero se incautó del bafú, que contenía 443 cajetillas de tabaco.

Atentado

En Puebla de Sancho Pérez, el guardia municipal Ventura Moreno amonestó al vecino Eusebio Guerrero.

Este insultó al guardia, desarmándole e hirándole gravísimamente.—Luch.

Advertencia

LOECHES (LA MARGARITA)

AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel con especialidad: constipación cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varicelas, erisipelas y espaldas de la mujer.

Depósito: Jardines, núm. 15, Madrid



PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER en MADRID y BARCELONA

Plaza de la Reina, núm. 2, Valencia.

ACCIDENTES NEUROSOS

EPILEPSIA

convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, coquecines cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el **ELIXIR BERTHON**.

VENTA: en Barcelona, Farmacia del autor, calle Junqueras, 41, junto a Correas; Madrid, Pérez, Margu y Compañía, Alameda, 8; Valencia, Farmacia de G. Conat y Compañía, plaza Mercado, 72; centros de específicos y buenas farmacias.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas

El vapor X

saldrá el lunes 1.º de diciembre para Málaga, Cádiz y Sevilla, a las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España con salidas fijas

El vapor X

saldrá el jueves 27 de noviembre para Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Canarias, con salidas fijas todos los sábados

El vapor X

saldrá el sábado 29 de noviembre, a las doce en punto de la tarde, para Santa Cruz de Tenerife y Habana.

Servicio bisemanal para Barcelona

Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informar: Delegación de Valencia: Muelle de Poniente, letra A. Grao.—Teléfono 1828.

Urinarias

Avariosis (sangre)

Debilidad orgánica

Es un hecho indiscutible que su curación sólo se ha conseguido usando los productos del sabio catodrólogo de la Universidad Romana **Dr. Stefano Donnati**.

Millones de cartas de pacientes curados y testimonios de los mejores médicos a disposición de los enfermos.

Vías urinarias: Curación radical rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orinar, escozor, estrecheces, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los **Comfetti Donnati**. Pesetas: 4 la caja.

La molesta gota específica desaparece instantáneamente con la maravillosa **Inyección del Prof. Stefano Donnati** la hace desaparecer definitivamente. Ulcera, etc. Un frasco **Inyección Donnati**, 4 pesetas.

La Avariosis (sangre): El único preparado racional, científico y de resultados positivos, que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el **Maravilloso Bob Donnati**. Es el depurativo por excelencia; cura radicalmente la **Avariosis** sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Degeneración completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, doctores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas, etc., etc. Un frasco **Bob Donnati**, 4 pesetas.

Debilidad orgánica: Esta plaga de la generación actual ha dejado de existir desde que el profesor **Donnati**, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso **Elixir**. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Esal mismo tiempo tónico, estomacal y un gran reforzante. El **Elixir Donnati** deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco **Elixir Donnati**, 6 pesetas.

Seomas: Dolores en las articulaciones y en los huesos, artrismo, gota, curación radical con un solo frasco de **Kiemell**, del profesor **Donnati**, frasco, 5 pesetas.

Depósito y venta para Valencia: Farmacia del Dr. Gamir, San Fernando, 34. Representación para España, calle Boquería, 17, farmacia Hispano-Americana, Barcelona, en donde facilitarán gratuitamente folletos. Consultas e instrucciones de palabra y por escrito.

Pompas Fúnebres

Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO

Servicios tarificados.—Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES:

Calle Pasqual y Genis, núm. 12.	Teléfono 13	(antigua casa Vila Panderola).
Pl. y Margall, 92.	471	José Cano.
Colón, 6.	484	Manuel Rico.
Barros, 24.	939	Fan y Borrás.
Almoina, 5.	164	Vicente Criú.
Avellanar, 21.	164	Mariano Prats.
Caballeros, 91.	164	Lladró y Comp.
San Vicente, 172.	1088	Lladró y Comp.
Estimentería Vieja, 13.	262	Ismael Mora.
Gracia, 5.	262	Ramón Martí.
Gracia, 4.	262	José Lleó.
Gracia, 10.	262	José Mares.
Gracia, 11.	262	Estanislao Novillo.
San Miguel, 11.	136	Pascual Camps.

CABAÑAL:

Escalante, 7.	3974	Rafael Roig.
Escalante, 8.	3974	José Ferrer.

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Férretos contruidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Játiva, letra B, teléfono 1083, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico. Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados a precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

¿No más canas?

Si queráis volver a tener vuestros cabellos del mismo color que cuando eráis jóvenes usad

«Aceite Oriental»

con la seguridad absoluta de que cuando a cinco o seis días de usarlo vuestros cabellos en pocos días el brillo del ésmalte volverán éstos su primitivo color (Rubio, Castaño o Negro) si estuvieran canosos. No mancha el cutis ni la ropa, es completamente vegetal y está deliciosamente perfumado.

Frascos, 6 pesetas

De venta en Valencia: Perfumería Laguna, Bañida San Francisco, 4; Bazar Giner, calle de Zaragoza, 4; Perfumería Robillar, plaza Caceres, 66; Sres. G. Conat y Compañía, droguerías, plaza del Mercado.—José Arnao, droguería y perfumería El Aguila, calle de San Vicente, núm. 77; perfumería Buro Tono, Zaragoza, 24, y Saia y Arnao, droguería San Francisco, Mercado, 78 y 77.—Abascal y Compañía, droguería Barco, Mercado, 74.

SE VENDE

piano de cola, marca Herart, se dará muy económico por tenerse que abandonar su dueño, está capitul. Para tratar y verla, fábrica de pianos de Rodrigo Ten y Compañía, Plaza de del Pórtico, 1, y 6.

Máquinas parlantes

desde 50 pesetas. Aguja «Mercedes», legítimas inglesas, a 150 pesetas caja de 200 agujas. Gramófono con 20 discos, 80 pesetas. Se compran y cambian discos.

Calle del Bisbe, núm. 11

—línea regular de vapores—

Ibarra y C.

CAFETEROS

RAMÓN GUIRADO RUIZ

Manufactura azucarera ALBACETE

Consultese precios y muestras de esta casa—Agente en Valencia

JOSÉ ESTELLÉS - MIÑANA, 5

A. G. GUNNISON

AGENTE DE

Grays Bros. & Co. Ltd., Londres y W. H. Grant & Co., New-York

EXPORTACION — IMPORTACION

Casa y Agencias en todos los principales puertos productores y mercados de venta del mundo

Abanca.—Valencia.—Almoina.—Málaga.—Barcelona.—Bilbao.—Buenos Aires.—Rosario.—Montevideo.—Santiago.—Santos.—Bahía.—Rio de Janeiro.—Sao Paulo.—Lima.—Buenos Aires.—Rosario.—Montevideo.—Santiago.—Santos.—Bahía.—Rio de Janeiro.—Sao Paulo.—Lima.

A LOS CALVOS

Ricart, peluquero de París; especialista en alopecia de cabello; lo más perfecto que se conoce, por estar dedicado exclusivamente a la confección de bioté. Nada se paga si se conoce el postizo después de puesto; precios módicos. Peluquería Francesa, plaza de Caceres, 8.

SERVICIO RAPIDO

Lunes: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao

Sábados: Para Barcelona, directo.

SERVICIO CORRIENTE

Miércoles: Para Tarazona, Barcelona y Marsella.

Viernes: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Consignatarios: Hijos de Nogués, Sorní, núm. 2, [Valencia], y Muelle de Poniente (Grao).

“ORBIS” S. A.

(Antes Bar-Loch)

Underwood
Remington
Kost, Royal
Smith Premier
L. C. Smith Bros.

Venta y cambio. Alquiler desde 10 pesetas mensuales. Gran TALLER de REPARACIONES y accesorios para todos los sistemas. Calle del Mar, 8.

MODAS

Amparo Olmos Dondérra. Confecciones de trajes y sombreros para señoras y niñas. Buenos oficinas de modista y sastrera. Últimos modelos de París y Londres.—Martínez Cuelbeto, 6, principal, Valencia.

SE VENDE

un mostrador y estantería. Razón, plaza San Jaime, núm. 9, junto a la calle Alja.

Modistas

Una viuda, de 22 años de edad, leche de cuatro meses, desea criar en casa de los padres de la criatura; también hay laboradora de la huerta y de Valencia para criar en su casa, todas con buenos salarios. Razón: calle de la Verónica, 11, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, junto a la Corredera.

Pozos artesanales

Se taladrará hasta 500 metros en todo para perforadores a vapor. Vicente Masali, Borrull, 23, Valencia.

Sacerdote francés

Da lecciones de este idioma, a señoras y caballeros, a domicilio o en su casa, calle de Bonaire, núm. 25, 2ª puerta.

CRONICISTA EL MINERO

ANIS MARIXA

Único fabricante de billares en producción, el que vende más económico y mejor construcción; también las hay de lance, a plazas sin fiador. Colocación de paños, tocos y accesorios de todas clases. Exposición y venta: San Vicente, 205; fábrica, Gracia, 66, Valencia.

Modista

Se necesitan operarias y aprendizas. Trabajo todo el año. Plaza Esparto, 7, 8.º

BORDADORAS

Se necesitan buenas oficiales para bordar en blanco en taller; trabajo todo el año. Don Juan de Austria, 10, entresuelo.

ABELIO GALABUIG

Jabón Americano “Ramia”

Con el **Ramia** pueden lavarse, sin temor a estropearlos, los encajes y pañuelos más finos.

De venta: Plaza Molino Robella, caseta núm. 212 (frente a la calle del Pío de la Cruz), donde enseñarán a usarlo, y en todas las tiendas bien surtidas.

“FRUTERA LINE”

Servicio de vapores rápidos, especialmente apropiados para el transporte de frutas.

Para Newcastle

El vapor «FIGARO»

Cargará el día 1.º de diciembre.

Para Rouen

El vapor «CEBES»

Cargará el día 4 de diciembre.

Para Dunkerque y Amberes

El vapor «MALM»

Cargará el día 5 de diciembre.

Consignatario: Henri L. Sacki, Grabador Esteve, núm. 12, Valencia, Teléfono 1.094

Libros usados

Compro en competencia toda clase de libros, desde una peseta a 25.000. Tengo encargo de comprar toda clase de revistas, novela corta, teatral, cómica. Dirigirse a Joaquín Albert, Torno de San Gregorio, 4, librería. Pago a buen precio papel de periódicos. Se pasa a domicilio.

Se vende un altar

forma temple y cuatro metros alto, completamente nuevo, (aún está de madera y sin terminar); es apropiado para colegio, ornó particular, capilla privada y hasta para la capilla de Congregación.

Cuanto gastos y facilidades para el pago pueden hacerse, se harán. Razón: Murillo, 11, bajo, tapicería.

OPERARIAS

Se necesitan tejedoras y aprendizas para fábrica de tejidos mecánicos, ganando jornal desde 15 a 20 pesetas. Razón: Aznar Hermanos, plaza de la Merced, 8.

PIANO

Se vende uno en muy buen uso. Razón, calle de las Monjas, núm. 8, 2.º, de 2 a 5 de la tarde, los días laborables.

PLANCHADORAS

Se venden varios enseres de planchar. Están en buen uso y se darán por módico precio. Dirigirse a calle de San Gil, 44, taller de planchar.

ALFOMBRAS

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masó y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, donde encontrarán de todas clases y gustos a precios un rechelazo como los que se encuentran en la primera casa de este artículo. Calle Calatrava, números 1 y 2.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

se lee en los siguientes puntos:

En Madrid
Empresa Valenciana, calle del Pozo. Punto de periódicos de la calle Mayor, junto a Puerta del Sol. kiosco de la calle Alcalá, frente al café de Fornos.

En Barcelona
kiosco Solsona, Ramba del Centro frente a la plaza Real.

En Sevilla
En la Administración del «El Noticiero Sevillano».

En Alcabete
kiosco de Miró/Morano, Paseo de Alfonso XII.

Piano

a cuerdas cruzadas y de grandes voces, se vende por atenderse el dueño.

Hernán-Cortés, 12, 1.º

Oficinas y aprendizas de modista

Se necesitan, Don Juan de Austria, 7, entresuelo.

DOCTOR ESCUDER

Enfermedades nerviosas y mentales

Atóchia, 128, principal, MADRID

En casos urgentes, sale para provincias.

FOLLETIN 22

PROPIETARIO: RAMÓN SOPEÑA
XAVIER DE MONTEPIN

El crimen de Asnières

Arrugó la cara y la echó en el cesto de los papeles. Después llamó al criado y, cuando Francisco se presentó, le ordenó que le ayudara a vestirse.

Hecho esto, se lanzó a la calle.

Andrea y su institutriz sentáronse a la mesa con Sofía, y ésta empezó a servirles la sopa.

Ni Paulina ni su odiosa cómplice habían dicho una palabra que inspirase la menor sospecha a la hija del conde de Noel respecto al infame lazo que aquellas mujeres infames le habían tendido, porque la presencia de la joven se lo impedía; pero, en cambio, si no hablaban, no habían dejado de dirigirse miradas de inteligencia.

Al ver que Paulina apenas probaba la boca, a causa de la preocupación que le embargaba, y no sin motivo, le dijo jovialmente: —¿Cómo se entiende! ¡Veamos! ¿Qué significa eso de venir al campo y no tener apetito? ¡El apetito se

—¡A su salud, señorita!—dijo. —Gracias, señora—contestó Andrea. —¡Qué bonito es el vino de la copa! —La comida continúa. —Sofía charlaba como una cotorra y no cesaba de servir vino a Andrea, y la pobre niña, sintiéndose dueña de lo que empezaba a subirsele a la cabeza, llegó a apurar hasta cuatro copas. —Sofía, que no apartaba de ella los ojos, advirtió que empezaba a perder el color, como el que va a desmayarse. —¿Se encuentra mal?—preguntó. —Una especie de mareo... como un aturdimiento... No creo que tenga importancia... Ya se me pasa. —Paulina estaba sobresaltada. —¿Quizá haga aquí demasiado calor—exclamó—abriré la ventana. —Pero, cuando quiso levantarse, Sofía la cogió del brazo, diciéndole: —¡Abrir la ventana! ¡De ningún modo, querida Paulina! En las inmediaciones del río, las noches son frescas y esta señorita podría resfriarse... aparte de que la luz nos atraería todo género de insectos. —Luego, dirigiéndose a Andrea, agregó: —Lo mejor es que beba usted otra copa de este vino, que es muy sano. ¡Es lo mejor! —Y no será que el vino que he bebido—observó la joven—se me ha subido a la cabeza?

—¿Qué disparate! El Médico puro, y no hay en el mundo un vino más higiénico; pero, en fin, para que se le quite la aprensión, póngale agua. —¡Sí, eso hará—dijo la pobre niña, y cogió la botella del agua para echar una copa en el vino. —¡Merece admisión que era presa de un sopor extraordinario, que todo lo veía turbio y que se le cerraban los ojos. —Quiso dejar la botella del agua sobre la mesa y se le escurrió de entre las manos, rompiéndose al caer y causando el ruido consiguiente. Ella no oyó nada; cerró los ojos, dejó caer los brazos a lo largo del cuerpo y recostóse en la silla, apoyando la cabeza en el respaldo y quedando sumida en el más profundo de los sueños. —Paulina y Sofía se pusieron en pie. —¡Asunto concluido!—dijo la Celestina en voz baja a Paulina. —¿Qué páida se ha quedado!—murmuró la institutriz.—Si se muriese...

—¿Qué necesidad!—respondió Sofía encogiéndose de hombros. —¿Crees que no he adoptado todas las precauciones? ¿Crees que la hubiera expuesto a morir? ¿Qué nos produciría su muerte? La guillotina. ¡Nos conviene que viva! Está tan buena como tú y como yo, aunque está dormida como un tronco, y supongo que no ignora por qué. —¿Cuándo despertará? —¿Cuándo nos encontremos a cien

leguas de aquí... Hemos jugado el todo por el todo y necesitábamos ganar el dinero prometido. —¡Estoy asustada!—exclamó Paulina temblando como un azogado. —¡Bah! Ahora, lo que tienes que hacer es ayudarme. —¿Ayudarme? ¿Qué tenemos que hacer?—preguntó Paulina, cuyo terror crecía por instantes. —¡Ante todo, tranquilízate! ¿Qué vibora te ha picado? ¿Qué diablo, lo convenido es preciso llevarlo a término! Por de pronto hemos recorrido las tres cuartas partes del camino. Ayúdame a subir al piso principal, la desmenuaremos y la meteremos en la cama... Lo demás no te incumba. —Entre las dos, una por la cabeza y otra por las pies, la subieron al piso principal. —Yo andaré hacia atrás—dijo Sofía—tú no hagas más que sostenerla. —Y poco a poco, con todo género de precauciones, se dirigieron a la escalera y subieron, aunque no sin grandes dificultades. Al llegar al umbral de la puerta, apenas les quedaban fuerzas para sostener el cuerpo de la joven. —¡Vamos...! ¡El último esfuerzo!—dijo Sofía. —Y, haciendo, en efecto, lograron colocarla en el sofá. —Empezaron a desnudarla, y pocos minutos después Andrea estaba en la cama. Las infames criadas habían

tenido la precaución de destrenzarle el cabello. —¡Hay que cuidar de que no se clave alguna borriquilla—dijo Sofía. —Hay que estar en todos los detalles. —¡Pero—dijo Paulina,—no se te ha ocurrido que el americano puede conocer que el sueño no es natural? —Eso es de mi incumbencia; ya lo tengo previsto. Ahora volvamos abajo a preparar la cena. —¿Que cena? —¿Para que todo resulte bien necesitamos emborrachar al americano. Eso no es difícil, porque lo hace irremediablemente. ¿Comprendes? —¡Ah, sí!—dijo con tristeza Paulina.—Ahora lo comprendo. —A las diez en punto se servirá la cena. Yo te diré a Santiago Brown que la muchacha no puede venir hasta las doce, y lo mejor que puede hacer es esperar cuando. ¿Ves cómo todo lo tengo previsto? —Pero yo no quiero estar presente. —Eso es natural; y, además, no es preciso. —Entonces, ¿qué debo hacer? —Esperar en mi alcoba a que llegue el momento de hacer lo que te diga. —¿Supongo que no me verá nadie? —Nadie. Ya son las ocho. Vamos a preparar la mesa. —Y, haciendo desaparecer todo vestigio de la comida, hicieron los preparativos necesarios para la cena.

A las nueve presentóse el cocinero del restaurant con dos marmittos. Desde las nueve y media a las diez llegaron las invitadas, en coche. —Solo se esperaba que llegase Santiago Brown. —El traje rápido y acompañado de un trono de pura raza anunció a las diez en punto la llegada del aperturado. Sofía apresuróse a salir a su encuentro, abriendo la puerta de par en par, y apartándose luego para dejar el paso franco al recién llegado. —¡Santiago Brown! —Bien venido, querido amigo—dijo Sofía preesidiéndole y haciéndolo pasar al tocador. —Santiago dejóse caer en una otomana y preguntó: —¿Ha venido? —Todavía no—contestó la institutriz. —¿Cómo todavía no?—repitió el americano.—¿No va a cenar con nosotros? —No.

Conferenci... Durán, nos manifestación... “Se me ac... en la reunión... los ladrilleros... huelga, acord... na el trabajo... Insistese en... carcelados m... tivo de las h... tanto en ing... Yo no tengo... hasta Carbó... Si hay algu... por auto... agresiones... materiales q... teresa hacer... Acerca d... ayer a usted... trado comple... nor Montañ... de la Cámara... taron antes... manifestando... puestas a vo... al señor Jim... pre y cuando... Montañés p... Este mismo... consideraria... presidente... el señor Jim... Pero luego... con la dificul... ciencia la o... llamar, y ni... dicación algu... se el cargo, s... sentaría.